

Пролетарии всех стран, содействуйте!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (5142) | Пятница, 3 июля 1942 г. | Цена 15 коп.

Несокрушимая прочность советского тыла

В НЕЗЫБЛЕМОМ единстве Красной Армии и советского тыла ведет наша страна великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. Сила сопротивления советского народа, его изобретательно растущая мощь, геройизм защитников советской родины изумляют мир, восхищают все свободолюбивые народы и воодушевляют их на борьбу против гитлеровских разбойников.

Германский фашизм издавна готовил свое разбойничье нападение на нашу страну. Как и во всех странах, враг старался насаждить в советской стране свою «пятую колонну».

Партия Ленина—Сталина разгадала подные планы коварного врага. Под руководством товарища Сталина фашистская «пятая колонна» была разгромлена, уничтожена в советской стране. Это само по себе означало проигрыш гитлеровской кликой крупнейшего сражения за несколько лет до всеволненного нападения на Советский Союз. Это означало, что в советской стране с корнем вырван тот политический сорняк, который в других странах,—например, во Франции,—развел и обесценил оборону страны, разложил ее тыл.

Никогда советская страна не забывала о грозящей фашистской опасности. Товарищ Сталин неоднократно напоминал о ней и призывал к тому, чтобы весь Советский Союз находился в состоянии мобилизационной готовности. С огромным подъемом создавал советский народ мощную социалистическую промышленность, способную снабдить Красную Армию всем, в чем она нуждается для победы. Проникая в глубь грядущих исторических событий, товарищ Сталин призвал создать новые промышленные центры на востоке страны.

Социалистическая организация сельского хозяйства дала возможность повысить урожайность колхозных и совхозных полей и создать резервы сырья для промышленности, продовольствия — для Красной Армии и населения.

Успленное внимание Советского правительства к развитию науки и культуры привело к образованию многочисленной и высококвалифицированной народной интеллигенции.

Повысилось благосостояние советского народа — поднялась его культура. Партия большевиков крепила и крепит союз рабочих, крестьян, интеллигентов, братскую дружбу народов — основу Советского государства. Конституция СССР отразила все эти завоевания советского строя, самого протого в мире, она является источником высокого пат-

риотического воспитания советского народа, беззаветно преданного своей родине, готового отдать жизнь за ее свободу, честь и независимость.

Немецко-фашистские разбойники не учили в своих расчетах все эти глубочайшие изменения, произошедшие в советской стране. Они смотрели на нашу страну воспаленными от жадности глазами. Фашистская наглость туманила их зрение. Они думали, что внезапный, вероломный нападением ошеломят советский народ, вызовут растерянность в советском тылу, разогнут национальную вражду, подымут крестьян против рабочих, внесут панику, неверие в свои силы, — словом, так же подорвут и разрушат советский тыл, как это делали они в других странах, ставших жертвой гитлеровского разбоя.

Но гитлеровцы просчитались. Внезапное нападение дало им лишь временное и преходящее преимущество. Весь советский народ, как один человек, поднялся для отпора врагу. По призываю товарища Сталина советская страна быстро перестроила свою промышленность на военный лад.

Временные неудачи на фронте еще крепче сплотили советский народ. Советский тыл обнаружил перед всем миром свою несокрушимую прочность. Провалились все надежды врага посеять рознь в советском тылу, поднять драку народов.

Товарищ Сталин в докладе 8 ноября 1941 года охарактеризовал советскую страну, семью народов СССР, как единий нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот. «Нигде еще советский тыл не был так прочен, как теперь».

Мощным потоком шли и идут на фронт в Красную Армию орудия, самолеты, танки, боеприпасы. Советский тыл самоотверженно помогал и помогает германскому фронту. Перед этой народной силой прогнулся, остановился, обратился враг, наглый враг. Миф о непобедимости германской армии остался в развалинах на подмосковных полях вместе с разбитыми немецкими танками и орудиями.

Прошел год отечественной войны. Подводя итоги, советская страна с удовлетворением и гордостью отмечает еще большее укрепление прочности советского тыла. Закалилась в бою и в труде вся наша родина. Выковались новые кадры бойцов и командиров на фронте. Выросли новые кадры работников в тылу. Социалистическое соревнование, невиданное по своим размерам, охватило весь народ. Увеличилась производительность военной промышлен-

ности. С воодушевлением проводят весенний сев.

Наш народ ближе узнал врага. Жгучая ненависть к нему удаляет силы. Единой, еще более дружной семьей стал советский фронт и советский тыл, и в этой семье смерть отважных сынов родины зовет в беспощадной борьбе. Злее стали бойцы. Горячее на работе стали все, кто трудится для фронта. Воодушевленный любовью к родине и ненавистью к врагу, еще больше сплотился, скрепился, еще проще стал советский тыл.

А тыл заключенного нашего врага стал слабее. Он держался на обмане, на фашистском провинциальном угле, на мифе о «непобедимости» германской армии. Его скрепляла грабительская нахивая. Огромные потери обескровили германскую армию и немецкий народ. В Германии царит разочарование, неверие. Гитлер, который обещал немецким обывателям молочные реки в киевских берегах, дал реки немецкой крови среди полей, превращенных в кладбища.

Немецкий народ чем дальше, тем яснее видит, что он стал слепым оружием в руках бесчестных немецких разбойников-плутократов. Фашистский пес этих плутократов, Гитлер, предстал перед немецким народом, как низкопробный хвасту и обманщик. В германском тылу нарастают процессы разложения. В европейском тылу германской армии растет возмущение против фашистских насилиников и угнетателей.

Чем сильнее неудачи врага, тем больше он звереет. Чем больше он чувствует внутреннюю слабость в своем тылу, тем азартнее он рвется вперед. Враг еще силен. Он может еще, сосредоточив силы на отдельных участках фронта, добиваться временного, преходящего успеха. Но судьба войны решается не этими отгаянными попытками врага спасти свое прежнее положение. Против Гитлера — растущая сила Красной Армии, крепущая прочность советского тыла, непоколебимая решимость всего советского народа добиться скорейшей победы над врагом, тесное сожужество свободолюбивых народов.

Неустанно крепить прочность советского тыла — это задача всех советских патриотов. Не ослаблять темпов работы на фронт, на Красную Армию, а повышать темпы, усиливать производительность труда, давать фронту больше орудий, самолетов, танков, боеприпасов, продовольствия! Проявлять больше бдительности! Все силы отдавать Красной Армии, все интересы подчинить одному — побете над врагом!

(Передовая «Правды» за 1 июля).

Заслуженного деятеля искусств РСФСР — Шостаковичу Д. Д. — композитору, профессору Ленинградской ордена Ленина Государственной консерватории;

Заслуженному артисту РСФСР — Ильинскому И. В. — артисту Государственного ордена Ленина Академического Малого театра, Лепешинской О. В. — солистке балета Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР. (ТАСС).

Неустанно крепить прочность советского тыла — это задача всех советских патриотов. Не ослаблять темпов работы на фронт, на Красную Армию, а повышать темпы, усиливать производительность труда, давать фронту больше орудий, самолетов, танков, боеприпасов, продовольствия! Проявлять больше бдительности! Все силы отдавать Красной Армии, все интересы подчинить одному — побете над врагом!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 238 автомашин с боеприпасами и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 80 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняют подразделение части, где командиром тов. Гуардии Гусарова. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запорожченко разгромили немцев, просившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Курсаршили вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы — минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта

капита Василенко, преодолела проволочные заграждения и ворвалась в траншеи белофиннов. Красноармейцы тт. Козаленко, Худомяки, Крымский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «Недавно ходил по вооруженным партизанам на плацдарм на станцию Жолынец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмыслицей и безнадежной».

Убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогеля найдено неотправленное письмо жене. В нем говорится: «Поверь мне — за пять месяцев я претерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою вспугивает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Ты же не покоряется и не сдашься...»

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огороды 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон-Бильдерлинг. Новоявленный помещик собрал крестьян из близлежащих деревень и объяснил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам брезвомедно работать у него в имении. Правда, барону не долго удалось хоязничать на русской земле. Он был убит партизанами.

Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверх плана 137 станков.

ЛУЧШЕЕ СЕНО — ГОСУДАРСТВУ

БИРОБИДЖАН, 2 июля. (По телефону от наш. корр.). Колхоз имени Кирова, Биробиджанского района, приступил к сдаче сена государству в счет обязательных поставок. 30 июня и 1 июля на езгопункт он вывез семь тонн сена первых укосов. Готовит к отправке десять тонн сена колхоз имени Кагановича.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 2 июля

В течение ночи на 2 июля на Курском и Севастопольском направлениях наши войска вели бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* * *

На Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери. За два дня части под командованием тов. Пухова уничтожили 39 немецких танков и бронемашин, 64 миномета, 24 орудия, 6 автомашин и 36 повозок с боеприпасами. На этом участке противник потерял убитыми до 7.000 солдат и офицеров.

Красноармейцы и командиры проявляют величайшее мужество и отвагу в борьбе с гитлеровцами.

Когда у минометчиков младшего лейтенанта Сорокина был израсходован весь запас мины, бойцы начали бить немцев из винтовок.

Младший лейтенант Сорокин уничтожил 25 гитлеровцев, красноармейцы тов. Рейс—35, тов. Гасанов

—более 30 гитлеровцев. Младший лейтенант Паршин из пулемета

истребил 60 немцев. Артиллерийская батарея старшего лейтенанта Пантелеева подверглась ожесточенной бомбардировке 20 немецких самолетов. Вслед за этим пехота противника перешла в наступление. Нашими артиллеристами смею встретили врага. Ведя огонь прямой наводкой, они уничтожили до 400 солдат и офицеров противника. Успешно действует на Курском направлении наша авиация. В течение дня сбито 28 немецких самолетов.

* * *

Науядаемой славой покрыли себя защитники Севастополя. Они стойко и мужественно обороняют от немецко-фашистских захватчиков каждую пядь советской земли. Противник крупными силами

предпринял атаку на участок подразделения тов. Торбунова. Наш бойцы бросились в контратаку и уничтожили до роты гитлеровцев. Минометная батарея старшего лейтенанта Мельченко уничтожила свыше 150 солдат и офицеров противника. Краснофлотцы тов. Киселев, Новицкий и Корван подбили тяжелый немецкий танк. Командир противотанковой пушки т. Джамада сбил немецкий самолет «Хеншель-126».

* * *

Бойцы мотострелкового подразделения тов. Пузыревского (Юго-Западный фронт) в течение двух дней отражали атаки численно превосходящих сил противника. Потеряв до 1.000 человек убитыми и ранеными, немцы отступили на исходные позиции.

* * *

Разведывательная группа одной нашей части (Южный фронт) уничтожила 268 солдат и офицеров противника. Нашими бойцами захвачено 8 пулеметов и пленных.

* * *

Шесть наших летчиков-истребителей из части тов. Клещева в воздушном бою сбили 6 немецких бомбардировщиков.

* * *

Партизанский отряд под командованием тов. Д., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, на днях совершил налет на посадочную площадку самолетов противника. Партизаны перебили охрану и сожгли два разведывательных немецких самолета.

* * *

Партизаны отряда тов. О., действующие в одном из районов Орловской области, за два месяца сбили до 1.000 немецких оккупантов, уничтожили 16 повозок, 37 автомашин, взорвали склад в боеприпасами и пустили под откос 8 эшелонов противника. В

боях с немецкими захватчиками партизаны захватили винтовки, пулеметы, миномет и несколько тысяч патронов.

* * *

Немецкий обер-эфрейтор Пауль Кремд писал недавно из Могилева унтер-офицеру Густаву Кноррту: «Каждый день в военную тюрьму прибывают новые группы арестованных. Все камеры переполнены. Сегодня в мое дежурство доставили фельдфебеля, дезертировавшего из частей. В французскую кампанию мы с ним служили в одной роте. Он держался очень развязно и насмешливо сказал: «Приготовьте хорошие квартиры, к вам идет пополнение. Отвоевавшиеся солдаты идут на отдых в тюрьму». В ночь на воскресенье из тюрьмы сбежали пять дезертиров, приговоренных к смертной казни.. Здесь очень неспокойно. Каждый день исчезают автомобили, повозки, лошади. Вчера убрали два «Мерседеса», а недавно кто-то увел штабную машину.. Жители не видят нас».

* * *

В лесах у г. Соданкуля (Финляндия) скрываются вооруженные группы финских солдат, дезертировавших с фронта. Эти солдаты называют себя «Лесной гвардии». Они недавно напали на отряд шюцкоровцев и немецких солдат. В завязавшейся схватке убито 18 немцев и 5 шюцкоровцев. Недавно группа «Лесной гвардии» совершила вылазку в город Соданкуль и увела с собой в лес двух немецких офицеров.

* * *

Завод, где директором тов. Кисурина был эвакуирован из прифронтовой полосы в глубокий тыл. На новом месте коллектив завода выпускает боеприпасы в два раза больше, чем раньше. Июньский план заводом выполнен за семь дней до срока.

Бессмертный подвиг четырех севастопольцев

СЕВАСТОПОЛЬ (Спецкорр ТАСС). С каждым днем бои на нашем участке фронта принимают все более ожесточенный характер. Фашистские оккупанты продолжают нести колоссальные потери. Немцы подтягивают новые части. Мужественные защитники Севастополя умеют отбивать яростные атаки врага. Отважные красноармейцы и бойцы морской пехоты, умело взаимодействуя с нашей артиллерией и авиацией, перемалывают живую силу противника, уничтожают его технику. Пленные признают, что немецко-румынские дивизии потеряли огромное количество своих солдат. Во многих ротах осталось всего 10—15 человек.

Севастопольцы часто вступают в неравный бой с противником и выходят победителями.

На одном из участков врагу ценой больших потерь удалось вклиниваться в линию нашей обороны. Четыре храбреца—командир отделения Молчанов, бойцы Харитонов, Баранин, Майков остались в дзоте и были отрезаны от своей части.

Четыре советских патрона решили задержать противника и

отстреливаться до последнего патрона.

Постепенно неприятель сжал жертву вокруг дзота. Бойцы не дрогнули. Они пошли на близкое расстояние и обрушили на них ливень огня. Оставив много убитых, немцы откатились. Но через некоторое время атака возобновилась.

Группа немцев, окружившая дзот, стала забрасывать его гранатами. Более трех часов длилась ожесточенная схватка с врагом.

Прямыми попаданиями была выведена из строя stereotруба. Артиллеристы лишились корректировщика. Когда положение стало безвыходным, — Молчанов решил вызвать на себя огонь своей артиллерии с тем, чтобы уничтожить немцев, находившихся около дзота. Но этого не удалось сделать, так как разрывом вражеской мины связь была прервана. Советские воины пустили в ход карманную артиллерию.

Бойцы услышали слова на ломаном русском языке: «Русс, вы окружены, сдавайтесь...»

— Врешь, собака, — закричали бойцы, — советские воины никогда в плен не сдаются.

Брошенные Молчановым гранаты навсегда приковали к земле фашистов, предлагавших нашим бойцам сдаться в плен. После длительного боя у героев-севастопольцев иссякли патроны, осталось всего несколько гранат.

Бойцы решили выбраться из дзота и вступить в рукопашную схватку. Но немцы вели непрерывный огонь по выходу. Внутрь дзота попало несколько фашистских гранат. Смертью храбрых погибли 2 бойца. Оставшиеся в живых продолжали разить гранатами наездившего врага.

Шквальным отчесом противнику удалось разрушить дзот. Под его обломками были похоронены четверо бесстрашных. Эти советские моряки до последней минуты своей жизни стойко защищали важный рубеж, задерживали продвижение гитлеровцев. Скоро подступило наше подразделение и отразило атаку фашистов.

Зашитники Севастополя с гордостью произносят имена Молчанова, Харитонова, Баранина, Майкова. Пример бесстрашной четверки вдохновляет защитников морской крепости на новые боевые подвиги.

М. ТУРОВСКИЙ.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимках (слева направо): 1. Экипаж дальнего бомбардировщика под командой гвардии младшего лейтенанта Н. Митрофанова готовится к очередному боевому полету. 2. Зенитчики бронепоезда «Железняков» приготовились отразить воздушное нападение противника (Севастопольский участок фронта).

Фото И. Озерского и Н. Асиной. (Фотохроника ТАСС).



Телефонистка управления Амурской дороги, комсомолка Нина Киселева без отрыва от производства освоила новую специальность—монтажа сигнализации.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

Институт в дни войны

Молодой коллектив научных работников и студентов Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта живет в дни войны напряженной жизнью.

Более, чем в три раза возросло в текущем учебном году число учащихся института. На весенний экзаменационной сессии только по двум факультетам—эксплоатационному и паровозному—70 процентов студентов сдали экзамены на «отлично» и «хорошо», а число получивших неудовлетворительные оценки уменьшилось вдвое. Нынче впервые в институте приступили к выполнению курсовых проектов и упражнений, и ряд студентов выполнил их на производственном материале.

Помочь нашим железнодорожникам лучше организовать работу транспорта—постоянная цель института. Научные сотрудники прочитали на предприятиях Дальневосточной железной дороги свыше 80 лекций: об узловом кооперировании предприятий, о внедрении лунинского метода работы во все звенья железнодорожного транспорта, о кооперировании бригад при ремонте паровозов, об экономии топлива на транспорте и т. д.

Доктор Н. Я. Стефанов принял участие в составлении технологического процесса работы станции Хабаровск-2. Ассистент Н. В. Карабанов сделал съемку карьеров Дальневосточной дороги, доктор В. И. Дмитренко и преподаватель А. П. Малина организовали работу кооперированных бригад по ремонту паровозов. Доктор М. Д. Муравьев помогал наладить работу целого ряда теплотехнических установок. Свыше 25 консультаций дано предприятиям Дальневосточной дороги и Хабаровска.

Сейчас несколько научных сотрудников института разрабатывают актуальные научно-исследовательские темы, имеющие большое значение для обороны родины. Силами института создаются три учебника и несколько учебных пособий по транспортным дисциплинам. Шесть бригад национализированы за это время научные сотрудники. Доктор В. И. Дмитренко

Т. ПАВЛЕНКО:

Начальник Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта.

3 Заводской день июля

За июнь—два месячных плана

БЛАГОВЕЩЕНСК, 2 июля. (КрайТАСС). Коллектив Благовещенского мясокомбината—участник Всесоюзного соревнования предпринятий пищевой промышленности—в июне выполнил два месячных плана.

Производство детских ковриков

ОБЛУЧЬЕ, 2 июля. (КрайТАСС). Стахановцы местной артели «Новая звезда» решили делать из отходов мануфактуры—мелких лоскутков—детские наливные коврики. Первая партия таких ковриков на сумму более 40 тысяч рублей получила высокую оценку торгующих организаций.

В ближайшее время мастера артели будут шить детские лоскутные одеяла.

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАМИ!

КАК МЫ УХАЖИВАЕМ ЗА ПОСЕВАМИ

Это было в горячую пору посадочных работ. Я прочла женщиным своей бригады обращение новосибирских колхозников об организации Всесоюзного соревнования.

— Что же, — сказали они, — предложение дельное поддержим..

Включиться во Всесоюзное соревнование — таково было единодушное решение колхозниц огородной бригады. Тогда же мы взяли обязательство вырастить весенний урожай: собрать с каждого гектара в два раза больше овощей и картофеля, чем мы брали в прошлые годы.

Сейчас уже можно подвести предварительные итоги проделанной работы. Несмотря на трудности весеннего времени, бригада успешно справилась с весенними полевыми работами. Посеяли мы овощей и картофеля более 50 гектаров. Все культуры сажали вручную, так как тракторы были заняты в полеводческих бригадах.

Особенно рано высадили мы в открытый грунт рассаду томатов. Хотелось быстрые получить урожай и дать дорогим бойцам Красной Армии свежие овощи. А тут как на зло ударили заморозки. И все наши труды пошли насмарку. Пришлось саженцы начинать работу, более 25 тысяч корней томатов посадили вторично. Только покончили с этим делом, как появился второй враг: подгрызающая совка. Она уничтожила свыше 57 тысяч корней капусты. Пошла я тогда к нашему агроному тов. Олейнику рассстроенная.

— Опять что-нибудь случилось? Я рассказала ей об этой саженке и просила у нее совета, как с ней бороться.

— Химикатов у нас сейчас нет, придется собирать совку руками

и уничтожать, — посоветовала тов. Олейник.

От агронома я пошла прямо на артельные огороды, собрала женщин и доложила им об обстановке, и тут-то еще раз сказались сила звена. В начале весны мы создали в бригаде шесть звеньев. Каждому звену отвели в натуре участки и закрепили культуры.

Звенья повели борьбу с собой, подсаживая новые корни капусты, взамен погибших. Они тут же уничтожали вредителей, чтобы не допустить поражения новых растений. За три дня было собрано более 50 тысяч штук вредителей. И что же? Отстояли посевы! Колхозные огороды теперь выглядят превосходно, находимся получить высокий урожай.

Когда стали появляться на полях сорняки, каждое звено сразу же провело борьбу с ними. Звено Евдокии Гончаренко уже промолотило капусту, огурцы, свеклу, а лук дважды обработало. Это звено сливает у нас за передовое. Но не хуже его работают и колхозницы звена Марфы Кузнецкой. Они также не дали сорнякам ходу на своих посевах. Их томаты являются лучшими в бригаде. Колхозницы уверены, что соберут не менее 300 центнеров помидоров с гектара. Заканчивают прополку и остальные звенья. Но на очереди у нас новая работа — подкормка капусты и махорки. Ее мы тоже проведем быстро и организованно.

Женщины в нашей бригаде дружные, трудолюбивые. Они строго соблюдают дисциплину и у нас не было еще случая, чтобы кто-либо опоздал или не вышел на работу.

Наталья БОЛЬШАКОВА,
Бригадир огородной бригады
колхоза имени Ленина,
Серышевского района.

Помощь колхозной деревне

17 КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД
ВЫЕХАЛИ В МТС НА РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

Крайком ВЛКСМ скомплектовал и направил в МТС Енисей для помощи в ремонте комбайнов 17 комсомольско-молодежных бригад. Предприятия Хабаровска отправили в село пять бригад. Комсомольская — две, Благовещенская — четыре, Дальневосточная железная дорога — три, Амурской железной дороги — две, Биробиджана — одна бригада.

Каждая бригада состоит из пяти-шести токарей, кузнецовых, электросварщиков, в большинстве высоквалифицированных рабочих. Комсомольский машиностроительный завод направил в Ромненскую МТС двух токарей, двух

слесарей, электросварщика 6 разряда и кузнеца 7 разряда. В бригады вошли лучшие комсомольцы-стахановцы. В числе выехавших из МТС Облучье в Пушкинскую МТС — токарь-техник тов. Любимов, токарь тов. Губанова, выполняющая нормы на 500 процентов, и другие стахановцы.

Все бригады снабжены необходимым для ремонта комбайнов инструментом — набором ключей, молотками, ручными дреями, кузнечным инструментом. Комсомольцы, городов пробудут в МТС 15 дней.

стачисты опытные. Этот довод верен лишь отчасти.

В цехе уже ширококо практикуется обучение новичков высококвалифицированными рабочими. Стахановец тов. Быков быстро подготовил строгальщиком четвертого разряда тов. Кондылеву, который теперь справляется с работами пятого разряда. Шефствуют над новичками стахановцы Семенов, Ставицкий и другие. Часть молодых рабочих обучается на курсах при отделе подготовки кадров. Стало быть, с каждым днем производственная выучка их повышается.

Но главное то в том, что, например, по станочному группе средней выполнения нормы, наряду с новичками значатся токари четвертого разряда Максимов и Тарасов, токарь пятого разряда Ласточкин и ряд других. Это — рабочие средней цеховой квалификации, а некоторые из них частично исполняют работу на два разряда выше своего. И вот, за 15 рабочих дней июня токарь тов. Максимов только четырежды выполнил норму на 100—110 процентов, а в остальном его выработка была на уровне 80—96 процентов. Токарь — пятиразрядник тов. Ласточкин в течение 16 дней трижды не выполнил норму.

В мае общечеховой план был выполнен лишь на 76,4 процента. И могли быть лучший результат, если в этом месяце третья часть рабочих не выполнила нормы выработки? Поти такое же число невыполненных норм и в июне.

Руководители цеха объясняют низкую выработку, главным образом, тем, что кадры новые, недо-



Ученики 11 школы города Александровска (Сахалин) на сеноуборке в сельхозартели «Красная Тыма».

Фото Е. Сальниковой.

СЕНОУБОРКА

Ждут, пока подрастет «трава

СВОБОДНЫЙ, 1 июля. (По телефону от наш. корр.). «Косить еще рано, трава маленькая, подождем, когда подрастет», — так заявляет председатель колхоза «Красный маяк» тов. Манжурин. Придерживаясь этой вредной теории, он срывает сенокосные работы. Лишь под на jakiем районных организаций тов. Манжурин кое-как пустил в работу одну сенокосилку.

Подобные факты имеют место не только в «Красном маяке», но и в других колхозах Свободненского района. В крупнейшей сельхозартели «Красная звезда» лучше в районе луга. Колхоз имеет 12 конных сенокосилок. Но сенокос проходит недопустимо медленно.

Больше 200 гектаров трав должна скосить этому колхозу Свободненская МТС. Еще в прошлом году сюда завезена единственная в МТС широкозахватная тракторная сенокосилка. Машина была совершенно новая, но сейчас, когда подошло время ехать на сенокос, оказалось, что некоторые детали растасчены. Ни кто эту сенокосилку не ремонтирует.

Передовой колхоз района «Новый труд», находящийся, кстати сказать, по соседству с «Красной звездой», хорошо ведет сенокос. Там помимо сенокосилок работает 14 косарей, все перевыполняют нормы. Заложено 30 тонн раннего злосора. Пример этого колхоза показывает, что ссылки на якобы низкую траву, не имеют под собой никакой почвы.

Значит, дело не только и не столько в необученности кадров, сколько в другом. Почему же низкая производительность труда многих рабочих средней квалификации? Объясняется она огромными потерями рабочего времени из-за плохой организации производства и планирования, из-за многих организационных неполадок. Сотни часов рабочего времени ежедневно утрачиваются от производства, потому что нет настоящего порядка в обслуживании рабочих и служащих во всех столовых завода.

Внутри самого цеха тов. Макаренко рабочие теряют много времени из-за неорганизованности инструментального хозяйства. Два цеха обслуживаются одна кладовая, но основной ее хозяин — цех тов. Павлов, и он в первую очередь обеспечивается инструментом. Казалось бы, чего проще цеху тов. Макаренко обзавестись своим инструментальным хозяйством? Но с этим не спешат.

Группе мастера тов. Серафимовича технологии трижды давали заказ на изготовление одного вида изделий. Но каждый раз, уже после настройки станков, работу приходилось откладывать, так как не были изготовлены специальные приспособления. И наоборот, — часто бывают случаи, когда приготовлены приспособления, но задерживается доставка самих заготовок.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков рыбной пущи

★

ПО КАРАГИНСКОМУ РАЙОНУ
КАМЧАТСКОЙ ОБЛАСТИ

16. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «УДАРНИК» (председатель тов. Шилов, бригадир лова тов. Правоверов). Годовой план добычи сельди к 1 июня был выполнен на 160 процентов.

17. Тов. ГУСЬКОВ — бригадир лова колхозов «Красная звезда» и «Реккиники». Своим умелым руководством обеспечил выполнение годового плана лова сельди колхозом «Красная звезда» на 522 процента и добычу колхозом «Реккиники» 1426 центнеров сельди сверх плана.

18. КОЛХОЗ «ТУМГУТУМ» (председатель тов. Шиннаренко, бригадир лова тов. Васильчук). Годовой план добычи сельди был перевыполнен 28 мая.

ПО УЛЬЧСКОМУ РАЙОНУ
НИЖНЕ-АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

19. КОЛХОЗ «ПЯТИЛЕТКА» (председатель тов. Иванов). Полугодовой план лова частика к 1 июня был выполнен на 120 процентов.

ПО ОХОТСКОМУ РАЙОНУ
НИЖНЕ-АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

20. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» (председатель тов. Куржуков). Годовой план добычи сельди к 1 июня был выполнен на 105 процентов.

21. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК» (председатель тов. Алексеев). Годовой план лова сельди к 1 июня был выполнен на 127 процентов.

22. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «ХУЛАН ЭВЕН» (председатель тов. Большаков). Годовой план добычи сельди к 1 июня был выполнен на 117 процентов.

Передовые дрифтеры выполнили годовой план лова

Команды передовых дрифтеров Широкопадинского района, Сахалинской области, добились большого успеха на лову рыбы. На рыбозаводе «Черная речка» дрифтер шкипера тов. Ивченко еще к 25 июня годовой план лова выполнил на 101 процент, а дрифтер шкипера тов. Поприч на рыбозаводе «Половинка» — на 103 процента.

В колхозе «Красная звезда» команда дрифтера, где шкипером тов. Попов и мотористом тов. Шарабаев, годовой план к 25 июня выполнила на 114 процентов. Дрифтер шкипера тов. Лукьяненко из колхоза «Красный яр» годовое задание по лову выполнил на 179 процентов.

Успешный лов трески

АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ, 2 июля. (По телеграфу от наш. корр.). В этом году в Татарском проливе наблюдается обилье трески. Наряду с ловом сельди, многие рыболовецкие бригады и команды дрифтеров Широкопадинского района успешно ловят треску.

Фронтовая бригада Сергея Гуляева из колхоза «Труддисциплина» ежедневно берет из ставного невода 120—150 центнеров трески. Команды дрифтеров колхоза имени 17 партконференции за последние десять дней выловили крючками свыше тысячи центнеров трески.

Работе станочников вредят и формальное отношение заготовителей в своем обязанностям. Надо думать, что касается сельдевого цеха тов. Демидова для обработки стальной втулки диаметром в 210 миллиметров доставили заготовку диаметром в 300 миллиметров. В результате многое стояло в стружку и, кроме того, тов. Демидов затратил вдвое больше положенного времени на обработку детали.

А вот что рассказал стахановец цеха — строгальщик тов. Быков:

— Для обработки нескольких партий крупных деталей по технологическим условиям мне требовалось самое малое восемь разцов. Но сначала мне дали только два разца — на первой партии я проработал 120 часов. Когда же меня обеспечили полным набором разцов, я следующие партии стал обрабатывать за 40 часов. А для этого потребовалось вмешательство главного инженера завода тов. Егорова. Другой пример. Технолог цеха тов. Новожилов дал мне карточку на обработку четырех квадратов для станков. Согласно его указаниям, обработка квадратов должна была производиться поштучно. Рабочая же площадь строгального стапка позволяет обрабатывать одновременно все четыре квадраты.

Характерное добавление сделал тов. Быков:

— В первом случае, — говорит он, — мне, как стахановцу, неудобно

но было заручиться поддержкой главного инженера. Во втором случае я сам додумался до более рационального способа использования мощности станка. Иначе в обоих случаях обстояло бы дело с рабочим средней квалификации. А ведь задача рабочих цеха — добиваться, чтобы все без исключения рабочие выполняли норму выработки, и значит, всем должно уделяться одинаковое внимание.

Именно так! Невнимание к средним рабочим, нераспорядительность командиров производства приводят к тому, что многие рабочие вдвое больше положенного времени тратят на обработку металла и не спрашиваются с заданием. Надо помнить руководителям цеха, что научить рабочего обтачивать и строгать металл — это еще не все. Наряду с работой по обучению, инженеры, техники и мастера еще в большей мере должны уделять внимание наиболее эффективному использованию труда обученных кадров. И не увлекаться только рекордами тысячников, но всевременно заботиться о рабочих средней квалификации, добиваться, чтобы каждый из них выполнял и перевыполнял нормы.

В. БАТУРИН,
г. Комсомольск.

ЗА РУБЕЖОМ

Обмен письмами между Героем Советского Союза капитаном Коцеба и английским летчиком Чешайером

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, Герой Советского Союза капитан Григорий Коцеба прислал письмо английским летчикам, в котором поздравляет их с блестящими результатами массированных налетов английской авиации на Кельн, Эссен и другие германские города.

Командир эскадрильи Дж. Л. Чешайер, награжденный двумя английскими орденами, ответил капитану Коцебе от имени английских летчиков.

«От имени всех нас,— пишет Чешайер,— летавших над Кельном, Эссеном, Бременом, а также от имени тех, кто оставался в Англии в эти ночи, выполняя необходимую работу на земле, я пишу, чтобы выразить Вам ту радость и гордость, которые наполнили нас по прочтении Вашего письма. Я тоже летчик, летчик бомбардировщика, летал 43 раза над германскими городами. Я

был не один, со мной были сотни, а иногда, и тысячи других. Я видел Любек, Росток, Эмден и Кельн в огне, я видел, как мои бомбы и бомбы многих других летчиков поражали жизненно важные военные предприятия в Рурской области, и сознавал, что мы наносим раны гитлеровской Германии. Я упорно шел в атаку, так как знал, что на Востоке немецкая армия задержана и подвергается ударам армии Советского Союза, а германские летчики получают сокрушительные удары в воздухе от Вас и Ваших собратьев. Я с гордостью сознавал, что сражалась вместе с Вами и за Вас и что я помогаю разрушать коммуникации, пытающие германские армии на Восточном фронте, а также уничтожая оружие, без которого гитлеровские механизированные орды в конце концов вынуждены будут откатиться назад, к Берлину. Будьте уверены, что мы

будем следовать Вашей решимости и стойкости. Мы знаем, что наши налеты на Кельн, Эссен и Бремен являются лишь отдельными мероприятиями в выполнении гигантского плана. Этап за этапом мы разрушим варварскую экономику германского государства. Мы будем быть крепко, будем наносить каждый удар обдуманно, так чтобы он был наиболее чувствительным. Мы разобьем одно за другим все звенья цепи германского военного производства. Те, кто повинуются гитлеровским приказам в любом пункте Германии, убедятся, что они делают это за свой риск, а немецкие солдаты на русском фронте должны будут убедиться, что в то время как они воюют, их родная страна предается гибели и разрушению. Пусть скорее наступит день, когда вы с Востока и мы с Запада встретимся в Германии».



Трудящиеся Казахстана посыпают героическому Ленинграду подарки—сало, масло, яйца, муку, колбасы, консервы, вино. На снимке: подготовка подарков в колхозе «Каракемир» (Курдайский район, Джамбулская область).

Фото М. Королева.
(Фотохроника ТАСС).

По нашему краю

Жители Командорских островов — красной армии

С острова Беринга сообщают, что жители Командорских островов за год отечественной войны внесли в фонд обороны 129.107 рублей наличными и 260.715 рублей облигациями займа. Кроме того, 2.358 рублей внесено ими на постройку авиаэскадрильи и 3.300 рублей — на строительство танковой колонны.

Для бойцов и командиров Красной Армии с Командорских островов отправлено 400 теплых вещей.

ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫЙ АВТОПОЕЗД

На Колыме шофер тов. Бронштейн оборудовал газогенераторный автопоезд, который берет сразу до десяти тонн груза. Недавно такой автопоезд успешно совершил 600-километровый рейс в глубь тайги.

ВЫИГРЫШ РЫБАКОВ

В Усть-Большерецке проведена проверка выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи. Выявлено 690 выигрышей на общую сумму 88 тысяч рублей. Двое рыбаков выиграли по 10 тысяч рублей.

Многие трудящиеся сдают свои выигрыши в фонд обороны.

СНЕГОПАД В ИЮЛЕ

МЫС ШМИДТА, 2 июля. (КрайТАСС). На побережье Чукотского моря стоят необычайные холода. Веет пурга, все напоминает зиму. Научные работники объясняют это тем, что на востоке прошел циклон, типичный для зимних месяцев. Он вызвал резкое понижение температуры. Вчера в районе мыса Шмидта термометр показывал один градус ниже нуля. Идет сильный снегопад.

ТЕАТР КЛУБА УНКВД

5 июля
Спектакль Ленинградского Государственного Нового театра В. Дыховичный.
«СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»
Постановка А. И. Кувшинова (орденосец). Режиссер Г. В. Анич, художник Б. И. Забелин. Начало в 8 ч. 30 мин. Билеты продаются в кассах клуба.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК
3 июля
цирковое представление в 3-х отделениях, Матчи национальной борьбы всех видов. Начало в 9 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» Малый зал. «Песня о любви». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.
«СОВКИНО» «Высокая награда». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.
ЛЕТНИЙ (в ПК и О) «Возвращение». Начало в 10 ч. вечера.

СЕНАТ США ОДОБРИЛ АССИГНОВАНИЯ НА АРМИЮ И ФЛОТ

ВАШИНГТОН, 1 июля. (ТАСС). Сенат США одобрил законопроект об ассигновании 42.820 млн. долларов на расходы армии и флота. Палата представителей ранее одобрила этот законопроект.

Конгресс США одобрил ассигнование 280 млн. долларов на общественные работы. По имеющимся данным, на общественных работах в течение предстоящего бюджетного года будет занято 400 тыс. человек.

К НАЛЕТУ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУМЫНИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Стамбула, американские бомбардировщики, совершившие налет на румынские нефтепромыслы 12 июня, сбили 4 германских самолета и повредили железнодорожные станции и железнодорожное полотно около городов Плоешти и Бузэу.

ПРИБЫТИЕ НОВЫХ ПОДКРЕПЛЕНИЙ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ В СЕВЕРНУЮ АФРИКУ

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Каир прибыли новые подкрепления американской авиации. Значительные подкрепления находятся также в пути. Американцы уже начали налеты на сухопутные позиции и суда противника.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ Гастроли Московского театра сатиры

3 июля «НЕРАВНЫЙ БРАН» Начало в 8 ч. 30 мин. вечера

ТРЕБУЮТСЯ чертежник, шофер, вахтеры. Обращаться: ул. Саперная, 42, тел. 33-92.

596

АМЕРИКАНСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О ПОТЕРЯХ ЯПОНСКОГО ФЛОТА ВБЛИЗИ ОСТРОВА МИДУЭЙ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). В заявлении командования Тихоокеанским флотом США сообщается, что анализ всех поступивших донесений позволяет сейчас опубликовать более полные данные о потерях, понесенных японцами в сражении вблизи острова Мидуэй. Японский флот потерял 4 авианосца, которые потоплены вместе со всеми своими самолетами в количестве около 275 машин и со всеми экипажами самолетов, за исключением некоторых лиц, возможно, спасенных японскими надводными кораблями. Причинены повреждения двум, а возможно и трем линкорам, причем один линкор получил тяжелые повреждения. Потоплены 2 тяжелых крейсера. Причинены повреждения еще трем (а возможно и более) тяжелым крейсерам и одному легкому крейсеру. Потоплены 3, а возможно 4 эсминца. Бомбы и торпеды попали в 4 транспорта или грузовых судна, из которых одно, бесспорно, затонуло.

ПРИБЫТИЕ ГОЛЛАНДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что после окончания подготовки в Канаде в Англию прибыл новый контингент голландских войск. Голландские части состоят из голландцев, проживавших в различных частях Соединенных Штатов, в Канаде, Мексике, Бенилюз и Аргентине, а также в Голландской Восточной Индии.

Хабаровскому горпромторгу требуются на постоянную работу: скupщики по закупу мужской и женской обуви, слесари, ученики по бытовому ремонту, возчики, сторожа, столяры и опытные портные по поправку мужского платья. За справками обращаться в отдел кадров, ул. Волочаевская, 109. 556-2

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ВЕНГЕРСКИМИ И РУМЫНСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). По сведениям, полученным от американцев, прибывающих из Румынии, 18 июня в Трансильвании, в окрестностях города Турда, недалеко от Клужа, произошло первое серьезное столкновение между румынскими и венгерскими войсками. Неожиданное нападение было предпринято венгерцами. По словам американцев, напряженные отношения между обеими странами в настоящее время ощущаются сильнее, чем когда-либо.

АНТИФАШИСТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 1 июля. (ТАСС). На днях в городе Реттвик произошла антифашистская демонстрация. Население города сорвало попытки шведских фашистов организовать митинг. Антифашисты сжигали фашистские газеты и заглушали фашистских ораторов пением национального гимна.

ВЫСЕЛЕНИЕ ФРАНЦУЗОВ ИЗ ЛОТАРИНГИИ

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Каф передает агентство Юнайтед Пресс, немцы отдали приказ о высылке в Польшу 8.000 жителей Лотарингии в качестве наказания за то, что много лотарингской молодежи бежала во Францию с целью избежать призыва в германскую армию или на трудовые работы.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ КРАЕВОГО РАДИОНОМИТА

6 понедельник. 18.00—Передача для детей. Я. Купала—«О народной войне». 19.15—Концерт лауреата Сталинской премии артистки Насыровой. 21.15—Статья директора Амурского зерносовхоза Одинцова—«Уроки первой военной весны». 22.00—Еголин—«Патриотизм и народность Пушкина». 7 вторник. 12.00—Рассказы о Дзержинском. 13.15—Концерт из произведений лауреата Сталинской премии Т. Хренникова. 21.15—Беседа с капитаном парохода «Профитерин» — «Работать по фронтовому». 8 среда. 8.15—Статья — «Простым словом». 17.30—Концерт из произведений композиторов XVIII века. 18.00—Передача для детей. Русский скульптор Антокольский. 22.00—Станкевич — «Грюнвальдская битва». 9 четверг. 8.15—Статья—«Организованно провести заготовки овощей». 12.00—«На детской площадке». 18.15—Концерт. В программе

ПЕРЕДАЧА ХАБАРОВСКОГО С 6 ПО 12 ИЮЛЯ 1942 ГОДА.

симфоническая фантазия Чайковского «Ромео и Джульетта». 18.00—Глава из романа лауреата Сталинской премии Бородина—«Димитрий Донской». 10 пятница. 18.00—Л. Фейхтвангер—«Семья Оппенгейм». 21.15—Статья—«Сельский совет в дни войны». 21.30—Концерт—романсы Римского-Корсакова. 11 суббота. 8.15—Статья—«Создать прочную кормовую базу животноводства». 12.00—Передача для детей. Рассказ Елагина—«Золотые руки». 19.15—Концерт. В программе ода Красной Армии. 22.00—Рассказы об отечественной войне. 12 воскресенья. 12.00—Стихи и песни об отечественной войне. 16.45—Передача для детей. Радиономинировка по рассказу А. М. Горького—«Челкаш». 21.30—Очерк—«Героическая оборона Севастополя». 22.15—М. Слободской—«Новые похождения бравого солдата Швейка».

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 9

В сборник включены три новеллы:

1. «КВАРТАЛ 14».

Режиссер лауреат Сталинской премии Савченко.

2. «МАЯК».

Режиссер-постановщик лауреат Сталинской премии Донской.

3. «СИНИЕ СКАЛЫ».

Режиссер Браун.

Выпуски комитета по делам кинематографии при СНК СССР.